

bb 55. időjárásjelentés

um la

1973. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. július 28-án,  
szombaton este:

hűvös marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több-  
felé eső, záporosó, zivatar. élénk, időnként még erős északi  
szél. az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart. Legmagasabb  
nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között./mti/

bb 56. kurt waldheim,

k tf/tr um la

1973. július 28

az ensz főtitkára - aki a magyar kormány meghívására hivatalos lát-  
ogatáson magyarországon tartózkodik - feleségével és a vele ér-  
kezett személyiségekkel együtt szombat délután budapest nevezet-  
ességeivel ismerkedett: a halászbástya és a mátyás templom  
után megtekintette a budapesti történelmi muzeumot. utjukra el-  
kísérte a vendégeket hollai imre külügyminiszterhelyettes és  
szarka károly nagykövet, hazánk állandó ensz-képviselője.

innen felhasználható 20.00 órától!

este a hármashatárhegyi étteremben rendezett vacsorával zá-  
rult a szombati program. kurt waldheimmel együtt résztvett a  
vacsorán péter jános külügyminiszter./mti/

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzése 18 órától  
zárásig

um la

1973. július 28.

55. időjárásjelentés

56. kurt waldheim szombat délutáni és esti programja

57. hírjegyzék

- 34 -  
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.40/um

Fe 20.45

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 29.

bb 1. időjárásjelentés

1973. július 29.

bh kz

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart

a szovjetunió északi vidékei felől továbbra is hűvös lég-  
tömegek áramlanak közép-európán át dél-európa felé. hatásukra  
folytatódik a szokatlanul hűvös, szórványosan esős időjárás.  
a nappali felmelegedés szombaton az alpok és a kárpátok kör-  
nyékén több helyen még a 20 fokot sem érte el. a következő 36  
óra folyamán a kárpát-médenca időjárásában nagyobb változásra  
még nem lehet számítani.

/folyt. köv./

- 1 -

Tó1530

bb 1. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

hazánkban szombaton az északi országrészben borult, vagy erősen felhős maradt az ég. az ország többi részén általában 3-9 óra át sütött a nap. sokfelé eső, záporosó esett. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm. alatt maradt, de az észak-keleti határvidéken helyenként elérte az 5-9 mm-t. a hőmérséklet napközben a borult, esős helyeken csak 15-19, máshol 20-25 fokra emelkedett. az északi szél többfelé erős volt. vasárnap hajnalra 11-16 fokra hűlt le a levegő. vasárnap délelőtti felhőátvonulások voltak, egy-két helyről záport, zivart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 18-22 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,3 fok volt, a százéves átlagnál 6,7 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok <sup>volt</sup>, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

várható időjárás hétfő esig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló eső, zivatar. többfelé élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. az éjszakához képest hűvös idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 260 centiméter./mti/

--

bb 2. vit vizitúra a kisdunán

vid/tr um ká

1973. július 29.

a győr-sopron megyei kisz-fiatalok a vit jegyében vasárnap 30 hajóegységgel ötnapos vizitúrát indítottak rajkáról a kisdunán. a túrához menetközben újabb hajóegységek csatlakoznak majd. a túra résztvevőit csütörtökön ünnepélyesen fogadják győrött.  
/mti/

--

- 2 -

13.40/um

10/1530

bb 3. elindult a hatodik nemzetközi tiszta-túra

vid/um ká

áoue. július 29.

vasárnap a szamos csengeri hídőjtől 30 résztvevővel elindult a hatodik nemzetközi tiszta-túra, amely a szamoson, a tiszán és a dunán át érkezik majd belgrádba. a csónakosok 29 nap alatt teszik meg a csaknem 600 kilométeres vízi-utat.

a sportolók kedden vásárosnaménynál érik el a tiszát augusztus ötödikén tokajnál csatlakoznak hozzájuk a bodrogi, 16-án csongrádnál a kőrösi-túra résztvevői.

a túra augusztus 18-án érkezik szegedre, 26-án pedig utolsó állomására: belgrádba. közben pihenőket tartanak és megismerkednek a folyók mentén lévő történelmi, irodalmi emlékhelyekkel. a vásárosnaményi kempingben táborützet gyujtanak, megtekintik bessenyei györgy tiszaberceli szülőházát, a szabolcsi földvárát, a 700 éves tokaj nevezetességeit, a tiszalöki erőművet, a kiskörösi vízlépcsőt, s megkoszorúzzák a tiszaszabályozók tiszadobi emlékművét./mti/

--

bb 4. kávé-történeti kiállítás szekszárdon

vid/um ká

1973. július 29.

szekszárdon kávé-történeti kiállítás nyílt vasárnap a magyar kereskedelmi és vendéglátóipari múzeum, valamint a szekszárdi balogh ádám múzeum rendezésében.

a kiállítás világtérképekkel, színes fényképekkel, élő kávé-cserjékkel és preparátumokkal mutatja be a kávé útját az afrikai, a braziliai, a közép-amerikai és az indiai ültetvényektől a boltokig és a fogyasztók asztaláig. láthatók a kávépörkölés ódon eszközei, a világkereskedelem nagy tőzsdéinek dokumentumai. korabeli berendezésekkel felidézik a hajdan híres pesti és vidéki kávéházak hangulatát. külön érdekessége a kiállításnak egy eredeti törökországi kávézószeráj berendezése. /mti/

--

- 3 -

13.45/um

10/1530

bb 5. székházat avattak a békéscsabai galambtenyésztők  
1973. július 29.  
vid/um ká

fél évszázaddal ezelőtt alakították meg békéscsabán a dél-magyarországi baromfi-, fajnyul- és galambtenyésztők egyesületét. a jubileum alkalmából vasárnap ünnepséget rendeztek békéscsaba galambászái, s az országban elsőnek saját székházat avattak.  
/mti/

bb 6. kiskunfélegyházi munkásfiatalok utaztak az ndk-ba...  
1973. július 29.  
vid/um ká

a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyár ifjúságának egy csoportja, a grimmai vegyipari és kémiai készülékeket gyártó vállalat ifjúsági szervezetének meghívására, tíz napra az ndk-ba utazott. a félegyházi fiatalok vasárnap reggel autóbusszal indultak el. a baráti országban gazdag program várja őket. más szocialista országok ifjúsági csoportjaival együtt nemzetközi sátorábrázoláson vesznek részt, egy napot pedig berlinben, a vit-en töltenek majd a grimmai fiatalok társaságában. az ndk-beli testvérüzem ifjúságai viszonzózzák majd a félegyháziak látogatását. /mti/

bb 7. repülőnappal megnyitották a szocialista országok ejtőernyős versenyét nyíregyházán  
1973. július 29.  
vid/um ká

a magyar honvédelmi szövetség rendezésében vasárnap a nyíregyházi repülőtéren nagyszabású repülőnappal ünnepélyesen megnyitották a szocialista országok ejtőernyős versenyét. az augusztus 7-ig tartó bajnokságon hét szocialista ország férfi és női válogatottja vesz részt. a versenyzők célba és stílus ugrásban mérik össze tudásukat.

a vasárnapi repülőnapon és megnyitón több mint tízezer ember vett részt. ott voltak a megyei, városi, párt és állami szervezetek, társadalmi szervezetek, fegyveres testületek képviselői.

a repülőnapot és ejtőernyős versenyt alexa lászló a szabócszatmár megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. méltatta az mhsz 25 éves tevékenységét, a szocialista országok sportbarátságának jelentőségét, a hétfőn kezdődő ejtőernyős verseny szerepét az ugyancsak magyarországon, 1974-ben megrendezendő világ bajnokság előkészítésében.  
folyt.köv./

13.55/um

Tótfalusi

- 4 -

bb 7. /repülőnappal ...folyt./um

az ünnepélyes megnyitó után megkezdődött a résztvevő országok versenyzőinek látványos bemutatója - 14 repülőgép és hét helikopter közreműködésével. a légi parádé műsorában férfi és női ejtőernyős ugrások, kötelék és műrepülések, helikopter repülések, modellező bemutatók szerepeltek.

a versenyek hétfőn reggel kezdődnek. /mti/

bb 8. tízezer fiatal a szegedi kis vit-en  
vid/um ká

1973. július 29.

a hét végén az ország egész területéről tízezer fiatal érkezett szegedre az ifjúsági napok eseményeire. hazánk fiataljainak képviselői e nagy találkozó politikai programjaival köszöntik a berlini világifjúsági találkozót, kifejezik szolidaritásukat az elnyomott, szabadságukért küzdő népekkel, jelszavaikkal a népek barátságát, a békét hirdetik.

a politikai gyűlések, felvonulások mellett szegeden sokfajta szórakozási lehetőséget is találnak e napokban a fiatalok. megtekinthetik a szabadtéri játékok soron lévő előadásait, az ünnepi hetek kiállításait, a különféle sportversenyeket.

vasárnap az ujszegedi liget szabadtéri színpadán egymást követően három előadást tartottak ismert színészek, parodisták, táncdalénekesek közreműködésével. műsort adtak a fiatalok szórakoztatására a szabadkáról érkezett szerb, horvát és magyar néptáncosok, valamint a gyomai és a bajai járás népi együtteseinek tagjai. a szegedi ifju gárdisták zenekara a tiszta partján adott térzenét. az ifjúsági napok pénteken kezdődött sokrétű programja hétfőn fejeződik be. /mti/

bb 9. vasárnap bezárta kapuit a iii. győri ipari kiállítás és vásár

vid/tr um ká

1973. július 29.

a július 20-án nyílt iii. győri ipari kiállítás és vásár, amelyen - mintegy 4.000 négyzetméter fedett, illetve nyitott kiállítási területen - 82 hazai vállalat és három külföldi cég mutatta be főleg fogyasztási és közszükségleti cikkeket, vasárnap este bezárta kapuit. az utolsó napon 5.000 látogatója volt a vásárnak. tíz nap alatt a hazaiakon kívül svájci, osztrák, svéd, csehszlovák üzletemberek is felkeresték a vásárt. sokmillió forint értékű üzletkötésre került sor. /mti/

14.02/um

Tótfalusi

- 5 -

bb 10. nyílnak a dunamenti folklórfesztivál kiállításai bácskiskun megyében

vid/um ká

1973. július 29.

bács-kiskun megye városaiban egymás után nyitják meg azokat a kiállításokat, amelyek az augusztus 16-20. között sorra kerülő 4. dunamenti folklórfesztivál látványos programját gazdagítják. Összesen mintegy husz különböző kiállítás nyílik augusztus közepéig. a dél-dunaparti városban, baján a bácska népművészeti című bemutatót követően, vasárnap délelőtti csoportos képzőművészeti tárlat nyílt. a kiállítás hat művész, - berki viola, katal Mihály, kő pál, németh éva, samu géza és probstner jános - alkotásait mutatja be. kalocsán az országos petőfi-gyermekrajzpályázat legjobb munkáiból nyitottak tárlatot vasárnap. a következő, népi hangszereket bemutató kiállításnak kecskemét ad otthont. /mti/

--

bb 11. közlekedési balesetek

gy /um ká

1973. július 29.

cece és németkér között Lénárt györgy 29 éves állami gazdasági dolgozó motorkerékpárjával egy utkanyarban áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak ütközött, s a felülszínen meghalt. a motorkerékpár 43 éves utasa sümegi istván súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: Lénárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját.

berettyóujfalu belterületén szatmári józsef 19 éves berettyóujfalui lakos segédmotoros kerékpárjával az uttest jobb oldalán szabályosan álló tehergépkocsinak ütközött. kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: figyelmetlen vezetés.

szolnok külterületén egy személygépkocsi elütötte a 6 éves balogh györgyöt, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: a gyermek féktávolságon belül a személygépkocsi elé szaladt.

pétfürdő és várpalota között pusztá győző 18 éves esztergályos, pétfürdői lakos motorkerékpárjával a vele azonos irányba haladó segédmotoros kerékpárnak ütközött, majd felborult. a motorkerékpár utasa vatic lászló 16 éves várpalotai lakos egy velük szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak csapódott, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. pusztá könnyen sérült. a baleset okozóját, pusztát, aki gyakorlatlanul, gépjárművezetői engedély nélkül vezetett, őrizetbe vették. /mti/

--  
- 6 -

14.37/um Tólsur

bb 12. halálos balesetek

gy um ká

1973. július 29.

kistelek községben a strandon fürdés közben vízbe fulladt király istván 22 éves autószerelő, szatymazi lakos.

balkány község határában a rákóczi szakszövetkezett dohány-pajtájában iloczkai istván 53 éves szakszövetkezeti tag, balkányi lakos munka közben 3 méter magasból egy 5 méteres fenyőgerendával leesett és olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

bb 13. véget ért a dunántúli néptáncosok találkozója

vid/ká-ju ká

1973. július 29.

vasárnap véget ért a balaton kulturális programjának egyik kiemelkedő eseménye, a dunántúli néptáncosok találkozója. szombaton este a balatonföldvári szabadtéri színpadon mutatták be versenyműsorukat a résztvevő együttesek. a legnagyobb sikerrel a dunaujvárosi dunai vasmű táncgyűjtése szerepelt és elnyerte a fesztivál nagydíját. a néptáncosok vasárnap a balatonföldvári, a balatonlellei, a balatonboglári és a fonyódi szabadtéri színpadon bemutatott műsorral bucsúztak a közönségtől. /mti/

--

bb 14. négyszáz kombájn a vas megyei gabonaföldeken

vid-ju ká

1973. július 29.

a kedvező időt kihasználva vasárnap is nagy szorgalommal dolgoztak az aratók vas megyében, ahol még huszezer hektárról kell biztonságba helyezni a gabonát. ezen a napon mintegy négyszáz kombájn dolgozott a földeken, s több közös gazdaságban, vasárnap az utolsó táblákról vágták le a gabonát. az egymás segítése, a gépek jó kihasználása számottevően megrövidíti az aratási időt. a sárvári állami gazdaságnak például vasárnap tizenhét kombájnja segített aratni a környező nagyüzemekben.

/ folyt. köv. /

15.35/ju

Tólsur

- 7 -

bb 14. / négyszáz kombájn... 1. folyt./-ju

nagy volt a forgalom a gabonafelvásárló telepeken is. a szakemberek a gabona minőségét jobbnak tartják, mint a sokévi átlag. az eddig átvett gabona hektoliter sulya 80-82 kilo. a buza sütőipari értéke is kedvező. a vasárnap átvett gabona jó részét viszont az utóbbi napok esőzése miatt szárítani kell, ezért a szárítók is éjjel, nappal, három műszakban üzemelnek. /mti/

bb 15. az idei utolsó aratási vasárnapon ötezer hektárról takarították be a termést a kislélföldön

vid/tr-ju ká

1973. július 29.

a kislélföld állami gazdaságainak és termelészövetkezeteinek határában szombaton estig a 95.000 hektárnyi kalászos terület 85 százalékaról takarították be a gazdag gabonatermését. az idei utolsó aratási vasárnapon újabb 5.000 hektárral csökkent a lábön álló gabona területe. vasárnap estig a közös gazdaságok fele, s az állami gazdaságok mindegyike végzett a legnagyobb nyári munkával.

vasárnap a szántó-traktorok százai húzták a tarlókon a bázárdákat, a learatott terület csaknem felén már feketélik a föld. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 óra után!

bb 16. pécsi sebestyén és werner mária hangversenye az esztergomi bazilikában

vid/ká-ju ká

1973. július 29.

nagyszerű hangversenyt rendeztek vasárnap este az esztergomi bazilikában pécsi sebestyén orgonaművész és werner mária énekművész fellépésével. az előadáson - amelyre a jegyek nagy része már elővételben elkelt - bach, liszt, kodály és hidas műveket szólaltattak meg. /mti/

15.30/ju

- 8 -

bb. 17. „téli” forgalom a standokon, telt ház a vidám parkban és az állatkertben

1/gy/tr/rj ká

1973. július 29.

az elmúlt hét esős, hűvös időjárása után a vasárnap délelőtti napsütés sem csábította a fővárosiakat a strandokra, a kirándulóhelyekre. mint a máv főmenetirányítója elmondta, a balatonra, a velencei tóra és a dunakanyar felé irányított vonatok alig 70-73 százalékos kihasználtsággal közlekedtek. a bkv járatain délelőtt csupán a kirándulónegyedekben élénkült meg a forgalom: a villamosok, az autóbuszok alig 80-90 százalékban teltek meg. budapest hideg és melegvizű strandjain ezen a napon „téli” forgalmat bonyolítottak le. egy nyári, kánikulai vasárnap százezres látogatottságához mérve alig hatezren lépték át a fürdők kapukat. az állatkertben és a vidám parkban viszont telt ház volt összesen 40 000 fővárosi és vidéki használta ki a vidám park nyújtotta szórakozási lehetőségeket. a fővárosi állatkertben több mint tízezer látogató kereste fel az állatházak és a növénykert láttnivalóit.

vasárnap nagy vendégjárás volt, vas megyében, ahova csoportosan érkeztek a külföldi és hazai turisták. a látogatók első sorban szombathely római-kori emlékeivel, kőszegi emlékeivel, a festői környezettel és sárvár nevezetességeivel ismerkedtek. sokakat vonzott a büki, a sárvári, a borgátai és a mesteri termálfürdő. /mti/

bb. 18. kurt waldheim vasárnapi programja

t/tf/tr/rj ká

1973. július 29.

vasárnap vidéki látogatáson járt a magyar kormány meghívására hivatalosan hazánkban tartózkodó kurt waldheim, az ensz főtitkára, felesége, valamint a társaságában levő bohdan lewandowski főtitkárhelyettes, georg hennig, a főtitkári titkárság vezetője és neil breen személyi tanácsadó. a vendégeket elkísérte utjukra péter jános külügyminiszter, valamint hollai imre külügyminiszterhelyettes és szarka károly nagykövet, a magyar népköztársaság állandó ensz-képviselője.

délelőtt először székesfehérvárott a városi tanács épületében fogadták az ensz főtitkárát és a világszervezet vezető diplomatáit, valamint a velük volt magyar személyiségeket.

/folyt.köv./

16.55 rj

- 9 -

bb. 18. / kurt waldheim... 1. folyt./rj

gubics istván, a városi tanács elnökének általános helyettese házigazdaként tájékoztatást adott országunk történelmi multu településének évszázadairól, mai életéről és terveiről, holnapjáról.

kurt waldheim meleg szavakkal mondott köszönetet a szíves vendéglátásért, majd utalt arra, hogy a város és Magyarország békés életét látva, megerősödött benne a meggyőződés, mint fontos nemzetközi pozíciót betöltő személyiségnek, az ENSZ főtitkárának, hathatós tevékenységet kell kifejtene a béke fenntartása érdekében. Európáról úgy szólt, mint olyan kontinensről, amely megtanulta a történelem leckéjét, igazolva ezt a napjainkban Helsinkiben összeült európai biztonsági konferenciával. olyan időben élünk - jelentette ki az ENSZ főtitkára - amikor a tartós békének nagyon jók a kilátásai nemcsak Európában, de az egész világon. e gondolatok jegyében kívánt vendéglátóinak további boldogulást, békét.

ajándékként „ezeréves székesfehérvár”, című színes, nagy fotóalbumot és minikönyvet adtak Kurt Waldheimnek a város vezetői, és átnyújtották a Világszervezet főtitkárának a város által alapított magas kitüntetés, az Alba Regia emlékplakettet. ezután rövid városnéző séta következett. a főtitkár és társaságát dr. Fitz Jenő, a Fejér megyei múzeumok igazgatója kalauzolásával - megtekintette egyebek között a romkertet és székesfehérvár tavaly felavatott monumentális millenniumi emlékművét.

innen felhasználható 18.00 óra után!

a csopakon - a malomcsárdában - elköltött ebéd után a vendégek és a társaságukban levő magyar személyiségek utja Tihanyba vezetett, ahol megtekintették az apátságot és orgonaműsort haligáltak meg, majd felkeresték a Muzemot. Balatoni hajókirándulással zárult a vasárnapi program. /mti/

--

17.00 rj

- 10 -

bb 19. jubileumi diszszemle csillebércen - megemlékezés a tábor negyedszázados fennállásáról

i gy/tr szb ká

1973. július 29.

negyedszázaddal ezelőtt, 1948 július 31-én nyitotta meg kapuit a csillebérci úttörő nagytábor - vagy ahogyan akkor neveztek: a csillebérci úttörőkötársaság. csillebérc azóta nemzetközi úttörőtáborrá „nőtt”, s nyaranta sokszáz hazai és külföldi pirosnyakkendős vidám táborozását jelzi a tábor főterén kigyulladó „bátság lángja”, gyermekparadicsom negyedszázados fennállását vasárnap több mint ezer külföldi és hazai pirosnyakkendős kisdiák köszöntötte jubileumi diszszemlével.

a husz ország testvér gyermekszervezetét képviselő külföldi- és a magyar pajtások gazdag programokban váltakozó napokat töltenek csillebércen. a táborlakóknak vasárnap délután öt órakor harsonák hangjai jelezték az ünnepi diszszemle kezdetét. a fehéringes, vörösnyakkendős fiúk, és lányok altáborai sorra elfoglalták helyüket különböző nemzetek zászlóival díszített főtéren. a divsz induló hangjai után nemes Péter, a magyar úttörők szövetsége országos elnökségének titkára idézte fel a csillebérci úttörőtábor megalapításának történelmi jelentőségét, körülményeit, s az eltelt negyedszázad fontosabb állomásait. mint mondotta, csillebérc ma már nemcsak egy tábor a sok közül, az úttörőszövetség történelmének egy része és jelképe a munkásmozgalmi hagyományokat ápoló forradalmi multnak.

az ünnepi megemlékezést követően diszsortüz köszöntötte a magyar úttörők első központi táborának jubileumát. az ünnepségen a külföldi pajtások kedves meglepetést tartogattak: előnékeltek a tábor „csillebérc, csillebérc”, című dalát, majd átnyújtották magyar társaiknak úttörőszervezetük ajándékait, emléktárgyait. az ünnepség további részében felolvasták a csillebérci nemzetközi úttörőtábornak, a berlini világitjusági találkozón július 31-én kezdődő gyermekszervezetek vezetőinek konferenciáját köszöntő táviratát. ezután a Balaton északi partján épülő Zánka úttörőváros táborlakóinak kis delegációja köszöntötte a csillebérci nagy tábor főterén a nagymultu gyermekparadicsom idei vendégeit, köztük a külföldi úttörőket, akik augusztus 2-15 között a Zánka úttörőváros vendégei lesznek. az ünnepségen megjelent vendégek sorában ott voltak a csillebér felépítésében részt vett „révai”, és „ságvári”, brigád tagjai, a hajdani építők, tervezők és sok „első táborozó”. /folyt.köv./

17.28/szb

-11.

bb 19. /jubileumi... 1. folyt./-szb

az ünnepség után az esti órákban a csillebérci nagytábor szabad-  
téri színpadán hivatásos művészek szórakoztatták a gyerekeket ze-  
nés-táncos műsorral. a tábor tisztán újjáépített szabadtéri  
színpadot a múlt években 2.000 személyesre bővítették. csille-  
bérc korszerűsítésére, felújítási munkálataira az elmúlt eszten-  
dőben több mint 90 millió forintot fordítottak. az idei táborla-  
dók már modern, tisztes lakóházakban foglalták el helyüket,  
s a nemrég megtartott „tábori olimpiát”, ugyancsak vadonatúj,  
500 személyes lelátóval kialakított tábori stadionban bonyolították le.

a jubileumi ünnepséget látványos tűzijáték zárta. /mti/

bb. 20. megkezdődött a második anyanyelvi konferencia

t/ro/tr/rj ká

1973. július 29.

vasárnap szombathelyen, a vas megyei tanács dísztermében  
ünnepélyesen megnyitották a második anyanyelvi konferenciát.  
a hatnapos tanácskozás nyitányára - amelyen megjelent kárpáti jó-  
zsef, a magyarok világszövetségének főtitkára és Lőrincz tamás,  
a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese - csaknem  
20 ország mintegy másfélszáz képviselője érkezett, akiket dr. bárczi  
géza akadémikus, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke ud-  
vözölt. köszönetet mondott a megyei tanács vezetőinek azért, hogy  
alkalmat adtak a magyar kultúra terjesztésében és az anya-  
nyelv ápolásában annyira jelentős konferencia megrendezésére. a három  
évvél ezelőtti debrecenben megrendezett első anyanyelvi konferencia  
főleg az elméleti alapvetéssel foglalkozott - mondotta - a most  
kezdődő tanácskozás nem annyira az általános kérdéseket, mint  
inkább a belőlük eredő újabb feladatokat, módokat, formákat,  
a munka technikájának megvitatását tekinti fő feladatának. mun-  
katerülete lényegesen bővült. nem csupán a nyelvvel foglalkozik,  
hanem történelmi, néprajzi, irodalmi és művészeti jellegű kérdések-  
kel is.

/folyt.köv./

19.55 rj

Tóth

- 12 -

bb. 20. / megkezdődött... 1. folyt./rj

dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke a megye  
és szombathely város tanácsa, valamint a helyi védnökök nevé-  
ben köszöntötte a második anyanyelvi konferencia valamennyi rész-  
vevőjét. - kívánom, hogy a második konferencia méltó foly-  
tatása legyen a három évvel ezelőtti debreceninek és jól szol-  
gálja anyanyelvünk ápolását, terjesztését és a magyar kultúra ügyét  
a nagyvilágban - mondotta: kívánom, hogy a tervbe vett gazdag  
és sokrétű program erősítse a szálakat hazánk és a nagyvilág magyar-  
sága között. vas megye és szombathely városa örömmel fogadta azt az  
elhatározást, hogy a konferenciának otthont adjon. szeretnénk  
jó házigazdák lenni.

dr. bognár józsef akadémikus, a magyarok világszövetségének elnö-  
ke, a hazafias népfront és a magyarok világszövetsége elnökségének ud-  
vözletét tolmácsolta. a konferencia szerepét méltatva hangsúlyoz-  
ta: egyszerre két pólust kell figyelembe venni. egyfelől a kontinui-  
tást a hagyományt, amelyet szolgálunk és őrizünk, a közös örökséget  
és a közös gyökereket, amelyekből táplálkozunk. másfelől a világ  
fejlődésének azt a rendkívüli gyorsaságát, amelyet az utóbbi idő-  
ben és napjainkban is átélünk. számunkra a gyorsütemű változások elő-  
jelét az szabja meg, hogy előmozdítják-e, vagy hátráltatják kap-  
csolatainkat. ugy érzem - fűzte hozzá - a második anyanyelvi kon-  
ferencia nagyon kedvező időpontban ült össze, a népek között ki-  
bontakozó együttműködés és barátság kedvező szelet ad vitolánknak.

az anyanyelvi konferencia külföldi résztvevői nevében dr.  
bőszörményi istván református lelkész szólt, aki az egyesült ál-  
lamokból érkezett.

- a szélrózsa minden irányából nagy örömmel, boldogan jöttünk az  
óházába, mert szeretettel hívtak, vártak és fogadtak bennünket.  
az első anyanyelvi konferencia óta eltelt három esztendő alatt  
ugy érzem olyan eredményeket értünk el az óháza segítségével, amire  
akkoriban gondolni sem mertünk. mostani összejövünk célja  
hogy folytassuk, előbbre vigyük, gazdagítsuk  
a három éve megkezdett munkát, hogy a magyar nyelv és kultúra mi-  
nél több külföldön élő magyar testvérünkhöz jusson el.

az ünnepélyes megnyitó kulturműsorral zárult, amelyben juhász já-  
cint szimfonikus, kecskés andrás lantművész és horváth esz-  
ter operaénekesnő működött közre.

a konferencia érdemi munkája hétfőn kezdődik a szombathelyi tani-  
tóképző intézetben. a három munkabizottság tevékenységéről a ma-  
gyar kultúra szerteágazó, minden szakmai jellegű részletkérdését megvi-  
tatja. /mti/

--

20.00 rj

Tóth

- 13 -

21. hazaérkezett kubából kállai gyula

hi/tr szb ká

1973. július 29.

vasárnap este hazaérkezett kubából kállai gyula az  
márpó politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront or-  
szágos tanácsának elnöke, aki párt- és kormányküldöttségünk ve-  
zetőjeként részt vett a moncada laktanya elleni támadás 20. év-  
fordulóján rendezett ünnepségen.

kállai gyulát a ferihegyi repülőtéren benke valéria, a  
politikai bizottság tagja, és garai róbert külügyminiszterhe-  
lyettes fogadta.

jelen volt. f. chomon mediavilla, a kubai köztársaság bu-  
dapesti nagykövete. /mti/  
bbü22. a belföldi szerkesztőség hírei 1973. július 29-én

szb ká

1973. július 29.

1. időjárásjelentés
  2. vit vizitúra
  3. nemzetközi tiszta-túra
  4. kávé történeti kiállítás
  5. új székház békéscsabán
  6. munkásfiatalok az ndk-ban
  7. szocialista/ajtóernyőseinek versenye
  8. szegedi ifjúsági napok *L. országok*
  9. bezárult a győri kiállítás
  10. dunamenti folklór fesztivál kiállításai
  11. közlekedési balesetek
  12. halálos balesetek
  13. dunántúli néptáncosok találkozója
  14. 400 kombájn vas megyében
  15. aratási vasárnap a kislétföldön
  16. pécsi sebestyén hangversenye
  17. téli forgalom a strandokon
  18. kurt waldheim programja
  19. jubileumi diszszemle csillebércen
  20. második anyanyelvi konferencia
  21. hazaérkezett kállai gyula
  22. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségén  
főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztő: kálmán sándor

1020<sup>15</sup>

- 14 -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 30.

bb 1. fontos intézkedések a nők egészségvédelmében - ország-  
szerte kiépül a család- és nővédelmi szaktanácsadók hálózata

i vt fk bh hgy

1973. július 30.

vágó tibor, az mti főmunkatársa jelenti:

a negyedik ötéves terv kezdete óta számottevő a fejlődés  
az anya-, csecsemő- és gyermekvédelemben is. az előrelépés-  
ben jelentős szerepet játszottak a különböző párt- és kormányha-  
tározatok, állásfoglalások, a népesedési helyzet javítását szol-  
gáló intézkedések, az ezek megvalósítását segítő értékes helyi  
kezdeményezések. két és fél év tükrében vizsgálva a fejlődést, a  
statisztikai adatok a következőket mutatják: a csecsemőotthoni  
helyek száma 4390-ről 4430-ra emelkedett, s a tervidőszak végére  
várhatóan 4820 lesz. ugyancsak gyarapodtak a bölcsődei helyek,  
39.170-ről több mint 42 ezerre. 1975 végén a tervek szerint csak-  
nem 50 ezer aprósággról gondoskodnak majd a tanácsi és üzemi böl-  
csődékben. 1971-től rövidebb-hosszabb ideig ideig bölcsődék is  
működnek, főként a nyári hónapokban, elsősorban azzal a céllal,  
hogy enyhítsék a mezőgazdaságban dolgozó anyák gondjait. a gyer-  
mekorvosi körzetek száma a harmadik ötéves terv végén 605 volt,  
azóta 732-re emelkedett és a negyedik ötéves tervidőszak végére  
várhatóan 950 lesz.

/folyt. köv./

- 1 -

10